Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Средняя общеобразовательная школа «Кудровский центр образования №1» ДО №3

Мастер класс для педагогов Тема «Традиции группы: отмечаем день рождения!»

Подготовила и провела воспитатель старшего дошкольного возраста группы «Капельки» Аракчеева Елена Борисовна Цель: Показать важность отмечания дня рождения именинника в ДО.

Задачи мастер-класса:

- Развивать способность к сопереживанию радостных событий
- Вызывать положительные эмоции у детей
- Подчеркнуть значимость каждого ребенка в группе.
- Создать праздничную атмосферу, передать чувство праздника всем детям.
 - Укрепить дружеские отношения детей

Оснащение: Интерактивная доска

Введение:

Народные традиции существуют с незапамятных времен. Существуют традиции семейные, корпоративные, есть традиции, принадлежащие какой-то одной группе, но какие бы традиции не были, все они направлены на сплочение людей, стремление людей объединиться и както разнообразить свою жизнь, эмоционально ее украсить, внести какие-то позитивные моменты, связанные со значимым событием, с памятью о добрых делах.

Существуют традиции и в воспитании детей. В основном это традиции, присущие конкретно какой-то одной семье. И в первую очередь в сознании откладываются традиции маленького ребенка отношений, существуют в семье между родителями, у ребенка формируются вкусы, привычки, подобные взрослым задолго до того, как начинается процесс осознания происходящего. Ведь поведение детей идет по принципу копирования. У ребенка начинают формироваться нравственные качества, стремления, идеалы. И этому формированию немало способствуют те, порой уникальные традиции, которые существуют не только в детском саду, а конкретно в каждой группе детского сада. Каждая такая традиция направлена сплочение коллектива. И если воспитатели всего в группе придерживаются гуманного подхода к детям, где каждый ребенок – личность, а все вместе – дружный коллектив, то именно традиции помогают ребенку освоить ценности коллектива, способствуют чувству сопричастности сообществу людей, учат прогнозировать развитие событий и выбирать способы действия.

Поэтому создание групповых традиций в детском саду и их передача следующему поколению воспитанников — необходимая и нужная работа. Традиции играют большую роль в укреплении дружеских отношений, оказывают большую помощь в воспитании детей. Традиции, в которых дети принимают непосредственное участие все вместе и с воспитателем, прочно откладываются в детской памяти и уже неразрывно связаны с детством, с воспоминанием о детском садике, как о родном общем доме, где каждый ребенок любим и уважаем.

В нашей группе есть уже прочно сложившиеся традиции, которые нашли отклик в сердцах не одного поколения воспитанников. Эти традиции с большим удовольствием принимаются детьми и родителями, совершенствуются и приумножаются.

Итак, представляем вашему вниманию любимую традицию нашей группы: Отмечаем день рождения!

Основная часть:

1. «Изготовление подарка имениннику»

Цель: Развивать способность к сопереживанию радостных событий, укрепить дружеские отношения детей, развивать желание доставить радость другим людям (подарком).

Накануне вечером, сообщаем детям, что завтра в группе у нас будет именинник (ца) и ему надо приготовить подарок. Далее выслушиваем идеи детей, что можно подарить и изготовить своими руками. После предлагаем детям каждому за общим столом что-нибудь нарисовать или сделать аппликацию специально для именинника.

В день рождения, после поздравлений, дети вручают свои поделки имениннику!

2. «Украшение шкафчика»

Цель: создать праздничную атмосферу, передать чувство праздника всем детям.

С утра, когда воспитатель приходит, вешает украшение. У нас группа «Капельки», поэтому мы вешаем маленькую тучку с капельками. (можно повесить цветок, игрушку)

Утром, когда дети и родители приходят в садик, они видят праздничное украшение и сразу узнают у кого сегодня день рождение. Украшение создает праздничную атмосферу и радует именинника весь день.

3. «Приветствие именинника в группе»

Цель: создание положительного эмоционального климата в группе. Учить детей приветствовать друг друга. Учить детей преодолевать застенчивость путем стимулирования тактильного контакта.

Именинник, приходя в садик, сначала видит праздничное украшение на шкафчике и радуется. После в красивой одежде, с хорошим настроением входит в группу, где воспитатель и все ребятки, которые уже пришли, приветствуют его по-особенному: если у девочки день рождение, то все ее обнимают, если у мальчика, то девочки его обнимают, а мальчики жмут руки. Дети, которые позже пришли в группу также приветствуют именинника.

4. «Каравай»

Цель: укрепить дружеские отношения детей, вызвать положительные эмоции, снятие эмоционального напряжение детей.

Собрать всех детей в круг, сказать, что сегодня у нас в группе праздникдень рождение и предложить исполнить детям «Каравай». После чего три раза всем вместе крикнуть три раза «С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ» и похлопать. Далее дети говорят имениннику поздравления, вручают подарок, который они сделали сами.

5. «Совместное фото на память»

Цель: запечатлеть радостные моменты жизни ребенка, объединение детей в единый дружный коллектив.

Когда дети спели каравай и подарили подарки, предложить им сделать совместное фото!

6. «День Рождения Детского Сада»!

Цель: создать у детей праздничное настроение, воспитывать у детей любовь к своему детскому саду, привлечь внимание детей к истории детского сада, развивать их познавательную активность, учить бережно, относиться к традициям детского сада.

К Дню Рождения детского Сада (19 сентября) дети с воспитателями готовят праздничный концерт!

Традиции способствуют развитию чувства сопричастности сообществу людей, помогают ребенку освоить ценности коллектива, прогнозировать дальнейшие действия и события. Поэтому, традиции необходимы в жизнедеятельности детского сада.

Литература:

- Дронь А.В., Данилюк О.Л. «Взаимодействие ДОУ с родителями дошкольников», СПб: ООО «Издательство Детство пресс».
 - Шапошникова С.В. «Групповая традиция в детском саду».
- Гришечкина, Н.В.Праздничная карусель. Сценарии, развлечения, игры, розыгрыши, традиции, поздравления / Н.В.Гришечкина, И.М.Самойлик, Г.В.Чуб; худож. А.А.Селиванов. Ярославль, Академия развития, 2008. 256 с.: ил.
- Ромашкова, Е.И. Весёлый день рождения для детей. М.: АСТ-ПРЕСС СКД, 2006.- 304 с.: ил.
 - http://prazdnodar.ru